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l'acquisto della caldaia
Una buona caldaia contribuisce al benessere in casa e ti aiuta a ridurre le spese energetiche.
La caldaia tradizionale con rendimento energetico 3 stelle 92/42/CEE, è la più semplice da utilizzare, può essere installata dove è presente la canna fumaria, e ti fa accedere alla detrazione del 50%.
La caldaia a basso NOx con classe 4 UNI EN 297, può essere installata con scarico a parete, e ti fa accedere alla detrazione del 50%.
La caldaia a condensazione ha un rendimento maggiore perchè sfrutta anche il calore dei fumi di combustione; ha rendimento energetico 4 stelle 92/42/CEE e Classe NOx 5, puè essere installata con scarico a parete, ti fa accedere alla detrazione 65% e, quando abbinata ai pannelli solari, ti porta un risparmio superiore al 50%.
Come scegliere il modello giusto?
La scelta del tipo di caldaia e del modello dipende dalle tue specifiche esigenze e dalle caratteristiche della casa in cui vivi.
Un buon fornitore di caldaie ti aiuta nella scelta del modello più adatto, ti aiuta ad abbattere le spese energetiche, e ti segue annualmente con la manutenzione della tua Caldaia.
Il prossimo passo?
Fai controllare la tua caldaia, verifica la funzionalità e l’efficienza, poi richiedi un preventivo per l’acquisto della tua nuova Caldaia, ovviamente rispettando le normative del moménto in vigore.
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